

3 如果我們的福音蒙蔽，就是蒙蔽在滅亡的人身上。4 此等不信之人被這世界的神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們。基督本是神的像。5 我們原不是傳自己，乃是傳基督耶穌為主，並且自己因耶穌作你們的僕人。6 那吩咐光從黑暗裡照出來的神，已經照在我們心裡，叫我們得知神榮耀的光顯在耶穌基督的面上。(哥林多後書四章三至六節)

還有不夠兩週就是華人的大日子 - 農曆新年。讓我們看看今天三代經課中的書信經文，如何提醒我們要另類的迎春接「福」(福音)。感恩；細味今天三代經課中的書信經文，就能看到上主對傳福音者的安慰鼓勵、迫切和祝福…

## 安慰與鼓勵

傳福音不存在「失敗」與否。相反，福音的蒙蔽，反而經文提醒我們這是一個悲劇：滅亡與不信之人被世界弄瞎了，看不到基督的榮耀救恩。而且經文提醒我們，我們不是傳自己有多好多敬虔，而是傳耶穌是救主。所以傳福音者，不用怕失敗。其實保羅這樣的鼓勵，即不要以為傳福音是傳自己，我們一般都會認同。但可惜，潛意識卻總是持續地浮現這種錯誤的得失觀。這可能因為我們成長的世界講求成功，令人容易習慣逃避失敗並因此帶來的挫敗感。但真心信耶穌的卻明白完全依賴上帝的恩典。

保羅提醒我們傳基督耶穌為主，所以這過程其實像是引介別人給基督，讓基督成為「別人的主」：讓別人跟我們一樣奉耶穌基督為主，作主

僕人！其實細看就知道這是一種「在人不可能」的任務，無可能是以血氣或個人技巧能成功。相反，完全是依賴上帝的恩典。

## 迫切

現實中我們普遍先向親友或認識的人傳福音。經文提醒我們，不信之人可能的結局是滅亡！這大大提醒我們向人傳福音的迫切性，縱使未信不代表不信，只是上帝所訂之時間未到。因為保羅在羅馬書十章十四節提醒過我們：

*14 然而，人未曾信他，怎能求他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？(羅馬書十章十四節)*

沒有人向「他們」傳這福這道，他們又怎聽得見基督的福音呢？讓我們同心與主創造向親友傳福音的機會，也常有這份迫切感。也才會常常為未信親友信主祈禱。只有真的愛神和體會上帝的心情，只會深深感受到這種迫切性。現實中有很多為家人信主祈禱經年得蒙應允的見證！

*9 主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。(彼得後書三章九節)*

上帝的心意是罪人悔改回轉歸向祂，這是祂對我們的愛。

## 祝福

耶穌曾引用以賽亞先知對彌賽亞的預言說：

18 主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，19 報告神悅納人的禧年。(路加福音四章十八至十九節)

縱使福音的蒙蔽是一個滅亡與不信之人被世界弄瞎了的悲劇，但我們的耶穌基督卻是一個能叫瞎眼看見的主！因為神榮耀的光正是顯在耶穌基督的面上。只有以神榮耀的榮光才能真正潔淨人心裡的罪性。

經文提醒我們，這真光是「已經照在我們心裡的」。所以基督徒要小心不要自己遮蔽自己。當阿當犯罪後，上帝呼喚他，但阿當卻因看見自己的本相而害怕並藏起來（參 創 3:9~11）。黑暗從不喜歡光明。因此當光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光(約 1:5)。我們卻必須明白自己是光明的兒女而勇敢拒絕邪惡。

## 展望

下週就是農曆新年，中國人有「賣懶」的傳統，也有新一年新希望的傳統意識型態和美德。就讓我們立志「賣懶」的其中一樣是懶傳福音！傳福音不是責任，是使命也是愛神愛人的具體表現。靠的不是我們，而是基督的光輝。因這寶貝是放在我們這瓦器裡的(林後 4:7)。並且首先卻要讓光照在我們裡邊。進入新的一年，除了生命的更新外，您願意怎樣計劃為上帝傳基督耶穌為主？願意立志為主為光為福音多走一里路？新年的時候，可能是全年最能夠接觸親朋戚友的日子，怎樣才是最有智慧的鋪排傳福音大業的方案？求主賜智慧給我們！或者，可能只是立志先多真心關心對方的生命！求主幫助我們。